

编者按 民以食为天，食以安为先。我市自9月11日启动整治食品安全问题联合行动以来，市市场监督管理局和各县区市场

监督管理局联合相关部门，在两个多月里，对食品生产、加工、销售企业及农产品、保健食品等开展专项检查整治，查办了一批食

品安全违法案件，整顿、取缔了一批食品生产加工企业和小作坊，让群众在饮食上更安心、更放心、更舒心。

向食品安全问题亮剑

全市共查办相关违法案件 115 件



执法人员对蔬菜抽检取样

本报讯 11月22日，记者从市市场监督管理局获悉，自整治食品安全问题联合行动开展以来，我市共查办食品安全违法案件115件，有效守护群众“舌尖上的安全”。

食品安全是关系广大群众切身利益的重要民生问题，我市于9月11日起开展为期两个半月的整治食品安全问题联合行动。市市场监督管理局、市公安局、市教育局、市农

业农村局联合下发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展整治食品安全问题联合行动的通知》，制定方案和工作台账，细化任务分工，建立组织协调机构，成立联合行动工作组，开展食品生产企业、小作坊综合治理，网络食品安全专项整治，“网剑行动”，保健食品专项整治，校园食品安全检查和蔬菜、禽蛋、猪肉、水产品等重点领域抽检，坚决取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”，严肃查处保健食品虚假宣传和违规销售行为，净化校园食品安全环境，保障蔬菜、禽蛋、猪肉、水产品质量安全，杜绝农药、兽药添加禁用成分，确保群众饮食安全。

各部门还全面梳理排查在监督检查、抽检监测、案件查办、投诉举报、媒体曝光中发现的问题线索，加大整改和查处力度，深挖了一批严重侵害群众利益的突出问题。据了解，自整治食品安全问题联合行动开展以来，全市检查保健食品生产经营主体2376家次，约谈学校135所，查处农药添加禁用成分案件31起，取缔“黑作坊”“黑窝点”2家。



执法人员检查校园食品安全

渭滨：你选我检保障校园食品安全

本报讯 11月22日，记者从渭滨区市场监督管理局获悉，该局开展的“你选我检”进校园活动结果公布，4所学校因餐饮具消毒不到位被责令整改。

校园食品安全事关孩子们的身体健康，整治食品安全问题联合行动启动后，渭滨区市场监督管理局及时开展“你选我检”进校园活动，在辖区的2所学校开展问卷调查，让师生选出学校食堂里最不放心的、最不满意的食品及餐饮具。随后，委托专业机构对随机抽取的24

所中小学、幼儿园食堂的食品和餐饮具进行检测。

此外，该局还对渭滨中学新校区食堂设施设备、环境卫生及餐饮食品安全操作规范等进行检查，并与区公安、教体部门联合开展“小饭桌”食品安全专项检查，5家“小饭桌”因食品留样不规范、从业人员健康证不齐全等问题被责令整改。

在检查的同时，该局还对辖区中小学、幼儿园校(园)长进行了食品安全培训，强化其食品安全责任意识，确保师生饮食安全。

麟游：八家食品小作坊被责令整改

本报讯 日前，麟游县市场监督管理局联合县公安局、县教体局在两亭镇检查时发现，一食品加工小作坊索证索票记录不全，检查人员当场责令其整改。据了解，在整治食品安全问题联合行动中，该县有8家小作坊因食品安全问题被责令整改。

自整治食品安全问题联合行动开展以来，麟游县市场监督管理局积极响应，及时召开专题会议、制定工作方案，与县公安局、县教体局联合打击食品生产经营环节违法违规行为。他们以农村、城乡接合部、学校、旅游景区周边的食品生产加工企业、小作坊为整治对象，严查其原材料是否合格、产品是否检验、生产加工场所是否干净卫生等，确保食品安全。

此外，麟游县还开展了餐饮单位网络订餐食品安全专项整治行动，排查摸清外卖商家数量，建立监管台账。经检查，18家外卖商家因实体店环境卫生不达标等问题被责令整改，2家第三方平台因未公示商家经营资质等问题被警告。

岐山：严查三无保健食品

截至目前已查缴涉嫌违法的保健食品 200 余盒



执法人员检查市场上的保健食品

本报讯 利用讲座售卖“三无”保健食品，日前，李某被岐山县市场监督管理局处以1万元罚款。在整治食品安全问题联合行动中，岐山县市场监督管理局已查缴此类涉嫌违法的保健食品200余盒。

日前，有群众向岐山县市场监督管理局举报称，有人在县城朝阳路销售非法保健食品。得知情况后，该局立即安排凤鸣市场监督管理所执法人员前往调查。执法人员在事发地点看到，李某正给20余位中老年人“讲课”，声称他们的保健茶可有效降血糖，劝人购买。执法人员调查发现，卖家口中“有奇效”的保

健茶，其实是一款没有商品名称、生产日期和生产厂家的“三无”保健食品。执法人员当场道歉“听讲”群众，并对李某处以1万元罚款，将105盒非法保健食品予以收缴。

在整治食品安全问题联合行动中，岐山县市场监督管理局与县公安局、商务、文旅等部门，联合对全县保健食品经营单位、广告经营单位进行拉网式检查，规范保健食品标签标识，严查保健食品虚假广告、虚假宣传、非法添加等违法行为。此外，该局还与宾馆、饭店、电影院签订《防范违法经营责任书》，严禁为保健食品非法营销人员提供场地。



专业人员检测蔬菜的农药残留情况

扶风：加大抽检力度 守护菜篮子安全

本报讯 11月22日，记者从扶风县市场监督管理局获悉，自整治食品安全问题联合行动开展以来，他们通过抽检、专项整治等方式，多措并举整治食用农产品质量安全问题，有效守护群众“菜篮子”安全。

整治食品安全问题联合行动启动后，扶风县市场监督管理局联合县公安局、农业部门及时召开会议，专题研究部署，制定工作方案，成立联合行动工作组。该局不断加大食用农产品抽检力度，委托第三方正

规检测机构，抽检食用农产品138批次，将不合格的黄豆芽、小麦苜蓿等蔬菜全部收缴，并对商家进行了处罚。同时，执法人员分赴县城综合市场、超市及各镇，严查肉产品销售环节的食品安全问题，26户商家因素证索票记录不全被责令整改。

此外，扶风县市场监督管理局还与县公安、农业部门联合开展一系列整治行动，严查蔬菜农药残留、水产品兽药残留、禽蛋兽药残留超标及农药兽药中添加禁用成分等问题，确保群众吃得安心、用得放心。

信息多跑路 群众少跑腿

渭滨区市场监督管理局工作人员上门服务受欢迎



工作人员上门为企业办理注册登记

本报讯 “多亏工作人员上门服务，使我们很快拿到了营业执照。”近日，市民侯师傅将一面锦旗送到渭滨区市场监督管理局注册登记人员手中，感谢他们的优质服务。

“你好，我想注册登记一家公司，但许

多股东不清楚相关程序和法律规定，你们能否上门服务？”10月21日一大早，渭滨区市场监督管理局工作人员就接到求助电话。他们组织专人上门服务，在认真听取侯师傅等股东的诉求后，现场帮其核准企业名称，在网上进行注册登记，次日，股东们就拿到了营业执照。

自优化营商环境工作开展以来，渭滨区市场监督管理局坚持“利企便民”服务理念，不断转变工作方式，推行企业登记“最多跑一次”“让信息多跑路，让群众少跑腿”的登记模式，为企业和群众提供高效、便捷、优质的服务，助推了区域经济发展。

太白：请专家进村讲技术 送工人外出学加工



专家在田间教农民种植中药材

本报讯 “贝母按品种不同，可分为川贝母、浙贝母和土贝母三大类……”近日，太白县市场监督管理局邀请专家，为咀头镇塘口村村民培训中药材种植技术，精彩的讲解受到大家欢迎。

为提升中药材规范化种植水平，促进农民持续增收，太白县市场监督管理局专门举办了此次活动。专家为村民讲解了贝母分类、贝母病虫害防治、贝母栽培种植技术，现场解答了村民的疑问。村民们表示，“这次活动举办得好，让我们学到了许多中草药种植技术。”

据了解，今年以来，太白县市场监督管理局邀请省市专家、药企技术人员，对全县中药材种植户开展技术培训10余次。他们还组织中药材加工企业员工，赴甘肃学习种植经验和加工技术，增强了企业发展中药材产业的信心。

(本版稿件由本报记者邵菲菲采访)

凝心聚力谋发展 服务群众解难题